
VERBALE DEL 18 MARZO 2016

L'anno 2016, il giorno 18 del mese di Marzo si è riunito presso la sua sede sita in via

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, in seduta

del Presidente Tomaselli prot. 209025 del 10 marzo 2016 per trattare gli argomenti di

o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Guaresi, Inzerillo La Valle, Sala, Savoca, Scarlata e Terzo. Risultano assenti i

Consiglieri Di Fazio, Duminuco Giocaliero, Greco e Marchese.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Subito dopo l'appello alle ore 09,46 entra il Consigliere Duminuco.

Il Presidente Tomaselli comunica che quest'anno le forze dell'ordine controlleranno il territorio per eventuali

vampe di San Giuseppe abusive e per evitare che si verifichino disagi e atti vandalici.

Inoltre comunica che il nucleo dei Carabinieri dopo alcuni controlli sulla fascia costiera negli accampamenti

abusivi ha sequestrato diverso materiale di lufilizzo per furti di abitazioni. In questo Consiglio si è sempre

sostenuto che ci potesse essere in questi siti materiale utilizzabtle a scopo illecito.

Comunica altresì che dalla Dott.ssa Piazzaè pervenuta una nota in cui si chiedono i dati anagrafici di tutti i

Consiglieri. Pertanto dopo il Consiglio chiede loro di raccordarsi con gli uffici per la compilazione del

modulo.

Il Consigliere Cangelosi comunica che per inaugurare la stagione primaverile, questa domenica i biglietti

AMAT saranno venduti a I,40 € e il biglietto è utilizzabile per tutto il giorno.

Il Consigliere Duminuco comunica che in via Rudinì vi sono 2 punti luce guasti. Tale problematica è stata

segnalata dallo stesso da 15 giorni ma a tutt'oggi non è stato riparato.

Il Presidente passa al III punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi e ll Consigliere Guaresi e il Consigliere

Cardella chiedono il prelievo della mozione n.41216 del 20.01 .2016 e la proposta n. 527554 del 01.07.2015

con relativo estratlo di verbale e il Consiglio accorda il prelievo.

Il Presidente passa alla designazione dei scrutatori nominando i Consiglieri Colletti, Guaresi e Terzo. Detta

nomina viene approvata all'unanirnità.

Alle ore 10,00 esce il Vice Presidente Inzerillo ed entra il Consigliere Giocaliero.

Si dà lettura della mozionen.41216 del 20.01 .2016 a firma del Consigliere Guaresi e avente per oggetto:

"Sicurezza per i cittadini della II Circoscrizione e incremento del servizio videosorveglianza" e il Consigliere

la legge e descrive sottolineando che nella nostra Circoscrizione si sono verificati numerosi tentativi di fuito

nelle abitazione ed altri episodi di microcriminalità che hanno suscitato allarme sociale, compromettendo la



serenità dei residenti. Pertanto chiede di poter predisporre l'installazione di telecamere di

tenitorio, al fine di contrastare le azioni criminose.

In merito alla mozione interviene il Consigliere Savoca, il quale mostra delle perplessità in quanto a suo

awiso I'installazione delle telecamere comprometterebbe la privacy. Quindi propone di intensificare la

vigilanza mediante le pattuglie nel territorio. Pertanto anticipa che voterà contrario la mozione.

Interviene il Consigliere Sala, il quale riconosce che la mozione sia lodevole, ma mostra delle perplessità per

l'impegno di spesa che dovrebbe affrontare l'Amministrazione Comunale per l'installazione delle

telecamere.

Il Presidente Tomaselli risponde che quello che si va a votare oggi è una "desiderata" e non è di

competenza del Consiglio decidere di stanziare dei fondi in bilancio comunale per la spesa. Il Consiglio può

solo dare un input al Comune.

Il Consigliere Sala sottolinea che se c'è disponibilità economica preferirebbe che le risorse fossero

impegnate per la manutenzione delle strade e marciapiedi, anche se tiene a precisare di non essere contrario

ad iniziative frnalizzate alla tutela dei cittadini.

Interuiene il Consigliere Colletti il quale riconosce che la mozione ricalca quanto scritto e anticipa il suo voto

favorevole.

Interviene il Consigliere La Valle che si è sempre espressa favorevolmente per l'installazione delle

telecamere di videosorveglianza, in quanto sono un ottimo deterrente per diminuire la criminalità.

Il Presidente Tomaselli ritiene che il Consigliere La Valle debba sottoscrivere la mozione, in quanto da

quando il Consiglio si è insediato ha sempre richiesto l'installazione delle telecamere nel territorio della

Circoscrizione.

Si trova favorevole alla mozione che non va a definire i criteri e la modalità con cui si devono andare a

mettere le telecamere, perché è il Comune che dovrà individuare i punti più critici nel territorio e

f installazione seryirà da deterrente sulla criminalità, su altre forme di abusivismo e atti illeciti e

compenserà lacarenza di pattuglie delle forze dell'ordine. Auspica che il Comune possa realizzare quanto

richiesto nella mozione per tutelare i cittadini del nostro territorio.

Alle ore 10,10 entrano i Consiglieri Di Fazio. Greco e Marchese.

Si passa alla votazione della mozione n. 41216 del 20.01.2016 che viene approvata a maggioranza per

appello nominale con i voti di astensione dei Consiglieri Cardella e Sala e il voto contrario del Consigliere

Savoca alle ore 10,20. Risulta assente il Vice Presidente Inzerillo.

Alle ore 10,21 escono i Consiglieri escono i Consiglieri Duminuco, La Valle e Scarlata.

Si dà lettura della propostan.527554 del 01.07.2015 a finna del Consigliere Cardella e avente per oggetto:

"Richiesta creazione Centro Sociale per anziani zona Piazza Torrelunga - Piazza Scaffa" e il Consigliere

Cardella la descrive brevemente sottolineando che il nostro territorio si presenta carente di servizi primari

che rigualdano gli anziani, spesso dimenticati da tutti. Scopo della proposta, discussa ampiamente in seduta

di Commissione, è permettere agli anziani di avere un luogo dove ritrovarsi per discutere, confiontarsi e stare

insieme per socializzare.



nella società.

In merito alla proposta interviene il Consigliere Sala, il quale riconosce che la proposta sia lodevole e spera

che sia l'inizio dellarealizzazione di una lunga serie di luoghi d'incontro per anziani in tutta la città.

I1 consigliere Guaresi chiede se la creazione di un centro sociale per anziani va ad aggravare sulle spese del

Comune.

Il Presidente Tomaselli replica che la risposta è uguale a quanto dichiarato prima, o\ryero che la nostra è una

desiderata e non è di competenza del Consiglio decidere la spesa. I1 Consiglio può solo dare un input al

Comune che puo attingere ai fondi europei o comunali per larealizzazione di quanto richiesto.

Interuiene il Consigliere Savoca che anticipa il suo voto favorevole, in quanto essendo componente della

Commissione Attività Sociale si è sempre prodigato a favore delle classi più deboli come in questo caso gli

anziani.

Anche il Presidente Tomaselli fa un plauso alla proposta e si associa agli interventi di chi lo ha preceduto.

I centri sociali hanno la finalità di essere un punto d'incontro, di aggregazione e sono un utile strumento di

integrazione sociale e di serenità. Possono favorire inoltre il benessere psicofisico delle persone anziane e

contrastare quelle che sono condizioni di isolamento ed emarginazione.

Il Presidente pone in votazione proposta n. 527554 del 01.07.2015 per appello nominale che viene approvata

all'unanimità alle ore 10,30. Risultano assenti i Consiglieri Duminuco, La Valle, Scarlata e il Vice

Presidente Inzerillo.

Il Presidente alle ore 10,40 chiude la seduta di Consiglio in quanto si sta recando alla consegna del lavatoio

al Patrimonio.

Il Segretario

(L'Esp- Arnm.vo, Anna Mafa'Geraci)

{wi/ f:t,,a{

ll Presidente

(Dott. Antonio Tomaselli)


